

40  
ЛЕТ

ПОБЕДЫ



НОВИКОВ  
ГЕННАДИЙ  
ИВАНОВИЧ





В судьбе Героя Советского Союза Геннадия Ивановича Новикова были такие моменты, когда его жизнь висела на волоске. В годы войны он был летчиком-бомбардировщиком. «За свое боевое умение бить врага пользуется большим авторитетом у всего летного состава полка. Шесть раз горел в воздухе от огня зенитной артиллерии и истребителей противника, но после излечения всегда находит свою часть и с еще большим упорством и ненавистью продолжает бить врага», — так характеризовали командира эскадрильи 82-го гвардейского бомбардировочного авиационного ордена Суворова полка гвардии капитана Новикова старшие начальники, представляя его к присвоению звания Героя Советского Союза.

Много раз приходилось Новикову водить группы самолетов Пе-2 на бомбардировку артиллерийских и минометных позиций, железнодорожных воинских эшелонов, техники и аэродромов врага. Он произвел 97 успешных боевых вылетов и всегда находил цель

и метко поражал. Но не всегда после удара по цели удавалось благополучно уйти.

В апреле 1944 года в Венгрии после бомбового удара по скоплению танков в районе города Тыргу-Фрумос самолет Новикова был атакован вражескими истребителями и подожжен, сам он был тяжело ранен в ногу. Выбросившись на парашюте, потерял сознание и попал в плен. Ему удалось бежать. В полку Геннадия Ивановича считали погившим, и неожиданное появление его с «того света» вызвало всеобщее удивление. Еще болела рана, но Новиков отдохнуть не стал, рвался в бой. Его назначили командиром эскадрильи.

18 февраля 1945 года группа Новикова вылетела на бомбардировку железнодорожной станции, где скопились вражеские эшелоны. Удар был нанесен столь внезапно, что фашисты не сразу поняли, в чем дело, и поздно открыли огонь. Было уничтожено три паровоза, 95 вагонов и цистерн, разбит пакгауз и пять построек. Задание было выполнено.

450 боевых вылетов совершили летчики его эскадрильи. Бомбовыми ударами было уничтожено много техники и живой силы врага. Молодые летчики эскадрильи хорошо овладели тактикой бомбардировочной авиации, техникой пилотирования, научились творчески применять способы бомбардировки вражеских объектов. И в этом, конечно, была немалая заслуга гвардии капитана Новикова, который всегда находил время передать свой опыт подчиненным.

Так воевал отважный летчик, верный сын Родины, коммунист Г. И. Новиков.

После войны Геннадий Иванович Новиков избрал местом жительства Барнаул.



Сдано в набор 31. 10. 85. Подписано в печать  
17. 10. 85. АГ 17549. Печать офсетная. Усл. печ. л.  
0,17. Изд. № 420. Тираж 3000. Заказ № 2068.  
РИО при упрполиграфиздате — Барнаул,  
Л. Толстого, 29.

П. о. «Полиграфист» — Барнаул, Г. Титова, 3.

1245587